

# 这支秧歌队捧回多个全国大奖

□ 记者 俞慧娟 驻区记者 周霞



上月初,2017年全国健身秧歌、健身腰鼓及手拍鼓大赛在张家港市举行,如东高新区健身秧歌队参加了B组规定套路和自选动作两个项目的秧歌比赛,双双获得一等奖,这也是这支队伍自2015年以来第三次双获全国大赛一等奖。

前几天,记者来到活动室时,队员们正在为新的比赛排练。身着红色舞鞋、舞服,她们随着音乐翩翩起舞,虽然秧歌队成员平均年龄在55岁左右,但岁月在她们的脸上仿佛没有留下任何

痕迹,每个人的精气神都特别好,跳起舞来更是十分带劲。据高新区文体办主任沈亚秋介绍,这支秧歌队成立于2010年,12名成员都是来自黄海剧团。最初成立的初衷也是希望能有更多的人走出去,通过切磋舞技、相互交流,在提升自身水平的同时,带动周围的人一起跳起来、扭起来,投入全民健身热潮之中。

队伍成立7年来,累计获得的大小奖项已有数十个,更是连续3年蝉联全国大赛一等奖。但这其中,队员们付出的努力是常人不能想象的,今年尤

甚。沈亚秋说,一开始他们原想参加下半年在青岛举办的全国大赛,但考虑到路途、安全、时间等因素,思前想后,区里最终还是决定参加上半年在江苏省举办的全国大赛。从确定参赛到正式参赛,前后只剩20多天的时间,而当时12名成员中又有5人因为多方面原因退出了秧歌队。一方面,比赛迫在眉睫;另一方面,新进的5名成员从未跳过秧歌。别说获奖,能不能进入复赛都是个未知数。

“再难也要克服。”12名成员发扬不怕苦、不怕累的精神,在排练中,大家拧成一股绳,老队员帮着新队员,新队员自我加压,大家互相加油鼓劲,就像一家人。今年54岁的孙晓凤是5名新队员之一,回想那20多天的努力,她形容自己就像着了魔一样。“有时躺在床上突然想到一个动作不对头,就赶紧爬起来对着镜子练。”孙晓凤说,第六套秧歌幅度最大,力度也大,节奏又快,对于她们刚接触秧歌的人来说确实有难度。“集体舞讲究的就是整齐划一,要求我们12个人像一个人在跳,一招一式包括眼神、表情都要到位,我们也是卯足了劲。”队员赵莉萍也是第一次加入秧

歌队参加比赛,膝盖受伤的她,一遇到下蹲等动作就疼痛难忍,但她一边吃止痛药、消炎药,一边坚持参加排练。“能有机会代表南通参加全国大赛,一定要好好珍惜,再难也要咬着牙坚持。”

在这次排练中,7名老队员付出的心血也丝毫不亚于新队员。由于新队员们熟悉秧歌有个过程,老队员们就一对一帮着练。从早上九点到下午六点,有时午饭也顾不得回去吃。孙晓凤说:“这次的舞蹈动作都是老队员教的,有些不对的地方一个一个地研究动作,有的动作甚至要反反复复研究到上百遍。”今年53岁的杨仲辉是秧歌队两名男士之一,加入秧歌队已有4个年头。由于平常还经营一家家具店,为了跳秧歌他总是挤出时间,这次为了参加比赛,他把安排送货的事都交给了家人。“毕竟一年也就这几天的时间,肯定得为了团队荣誉考虑。”

7月份,队员们将正式启动新编排自选秧歌的排练工作。这次的自选秧歌从音乐到编排都是省体育学院专家亲自操刀,目前音乐正在制作当中。明年,秧歌队将带着全新的这套秧歌参加全国比赛,争取再创佳绩。

## 高新区启动禁养区养殖户拆除工作

本报讯(记者 张予钦)前天,在高新区五总村5组,随着挖土机抓斗的落下,大片尘土的扬起,高新区禁养区畜禽养殖户拆除工作正式拉开帷幕。

“虽然舍不得,但还是要支持政府工作,保护环境。”养殖户顾道权这样说。养猪20年的他支持禁养区畜禽养殖户拆除工作,率先签约,10天以内,150头生猪及15头能繁母猪全部卖出,腾出235平米的猪舍为拆除工作“打头阵”。高新区五总村支部书记夏金源介绍,该村是高新区禁养区畜禽养殖专项整治的重点村,全高新区列出135户拆除户,五总村有35户在禁养区范围之内。自接到整治通知以来,五总村村干部对辖区内禁养区内生猪养殖场进行全面调查摸底。通过深入养殖场,面对面宣传拆除政策,增进了群众对环境保护的意识。禁养区猪场拆除工作得到广大养殖户的配合,6月6日开始签约,目前已全部签约结束,等待拆除。高新区城中街道政法委员袁新兰告诉记者,截止15日,高新区135家禁养区关闭拆除户签约基本完成,14日拆除第一家,16日开始全面转入拆除阶段,预计7月底拆除完毕。

据了解,截止14日,全县禁养区范围内710家养殖户中已签约578家,签约率达到82%。如东经济开发区、栟茶、曹埠、马塘、袁庄、大豫6个镇区的养殖户已全部签约结束。目前已腾房134户,即将拆除。预计6月底全县禁养区养殖户全部完成签约,预计9月底全面完成拆除工作。

## 丰利镇扎实抓好“三夏”农机安全生产

本报讯(驻镇记者 徐海波 通讯员 冯晓斌)进入“三夏”以来,丰利镇充分发挥4个秸秆还田核查组和3个农灌安全监管组的作用,巡回全镇对农用机械和农灌设施,进行拉网式安全检查,到9日为止,已排除故障100多起,消除事故隐患150多起,确保农机、农灌设施安全运行。

该镇共有农田作业、下海作业和道路运输等类型的农业机械1000多辆。该镇多措并举,防止各类农机安全事故的发生,对全镇100多辆下海拖拉机逐台检验、登记,并坚持全天候设卡检查,邀请县农机监理所现场检验,有力保障了海上作业安全。主动会同公安、交通部门通力合作,强化路面查控,依法查处,今年共检审运输拖拉机140多台,杜绝了未检车上路。对农田作业机械除上门检验维修外,还把农机运行安全监管作为重点,对本镇100多台收割机和外来作业的100多台收割机全部逐台监管到位。对今年新增的大型秸秆还田机械的机手进行了两轮培训,保证熟练操作。今年该镇还利用农业项目建设,新建车口8座,新建硬质渠道80多公里,同时把灌溉8万亩中稻的渠道进行了维修和保养,并将农灌安全责任落实到每个车口电工和放水员。

## 马塘镇种田大户集中“充电”

本报讯(特约记者 周瑞平 通讯员 许明)近日,马塘镇种植行业协会组织30多名协会会员集中开展水稻种植培管技术业务培训。

马塘镇农业服务中心和南通明大农业发展有限公司的农技人员应邀为种田大户作了秧田培管、水稻移栽要点、化学除草和药肥施用等业务技术讲座。据了解,马塘镇种植行业协会是我县第一家以种田大户为主体的种植业协会,现有会员38人,种植面积两万多亩,该协会的宗旨是抱团作战,共作共赢。此次集中“充电”,及时向会员传递水稻栽培新技术,为夺取水稻秋熟丰收奠定坚实的基础。

## 岔河、袁庄:突击清运乱抛乱堆秸秆

本报讯(驻镇记者 徐建彬)这几天,岔河镇23个行政村组织村干、保洁人员和志愿者,用专业的清理、打捞工具,对辖区内的路旁、渠旁和沟塘旁及河道里的秸秆进行打捞、清理,确保道路畅通、村庄整洁和河面卫生。

夏收以来,部分农民为了抢季节腾田移栽水稻,将二麦秸秆及油菜秸秆等丢抛到附近的路旁、渠旁和沟塘边上甚至河里,严重影响了农村公路交通安全、道路河旁绿化以及村庄环境的整洁美观。夏收即将结束,该镇以环卫所为主体、各村具体落实组织专业队伍开展了以清运乱抛、乱堆秸秆为主的村庄环境整治。从环卫所组织专门人员、各村再拿出劳力,动用30多辆农用拖拉机、3辆叉草机,逐村、逐路、逐渠、逐沟塘、逐河道清运秸秆送到金发、三联、古北、新桥4个秸秆收购点,每天清运乱抛、乱堆秸秆超过60车。

又讯(驻镇记者 丁甫其)日前,记者在袁庄镇沿港河边看到,近10名保洁员正在清理河边的秸秆,确保环境优美不污染,这是该镇将“五位一体”工作列入长效管理的镜头之一。

该镇及时组织保洁人员对堆放路边、河道边的秸秆及时进行清理,并送到戴南村草场。据镇“五位一体”负责人告诉记者,整个清理工作将于本月下旬结束。



南通科苑装饰工程  
有限公司主要生产节能  
型门窗,有着年产15000  
件金属门窗的生产能  
力。今年1至5月份实  
现应税销售额2100万  
元,同比增长35.2%。  
记者 蔡珊珊  
驻镇记者 徐海波 摄

# 农机手的“苦乐”人生

□ 记者 黄莉莉 驻区记者 陈斌 通讯员 姜飞 於文贵

正银聊了聊。听说我们要采访他,李正银有些害羞,脸上和手臂上的皮肤长年经过阳光的照射,已经变得黝黑,他擦了擦额头上的灰和汗说,今年他们从5月28日就来到了我县进行小麦收割,经过这么多天的工作,基本上快要结束了,“小麦收割的时间有限,如果错过就没有了,因此我们必须抓紧时间。”李正银告诉记者,在收割的时候,要一直站在收割机上,不停地操作机器,忙的时候,要从早上8点开始到晚上11点左右才结束,一天下来,腿都会肿起来。

记者了解到,李正银从1977年开始从事跨区作业这个行业,每年从4月20日开始从家里出发,开着收割机全国各地跑。我县小麦收完后,他正好赶回连云港收小麦,“6月中旬在家收好小麦后我们便可以在家休息一个月,从7月中旬开始,我们将要去各地收水稻。”说起自己去过哪些地方,李正银显得有些自豪,他称,从7月中旬开始,到广东、广西、江西等地收早稻,从9月25日开始就到东北三省收稻,“9月份的东北三省就已很冷了,我们去过最远的地方与俄罗斯交界只相隔200米,那边有上千亩的水稻,我们呆的时间也比较

长。”李正银说,在东北三省收水稻一直到12月中旬才能结束回家,在家保养车子等第二年再出发。

在收麦现场,记者发现,其他农机手在田间操作收割机时,李正银一直站在边上,时刻注视着。“我们16个人就像一家人一样,每年在外收割的时候,大家都是一起出动,白天一起下地干活,晚上就在车里将就一下。”说起干这一行的辛苦,李正银连连摇头,一句习惯了,轻描淡写的描述,但背后的辛苦李正银心里最清楚,他说:“从7月份开始,天气特别热,那些收早稻的地方温度都是38℃以上,只能在早上和傍晚的时候干活,中午太热不能干活,人也受不了,到了晚上,根本睡不着,一直流汗,像刚洗过澡一样。”早在几年前,李正银他们去四川作业走的还是国道,“四川那边山多,道路都是盘山而上,旁边就是悬崖,山路上还没有护栏,看的心里都害怕,开车就要非常的小心。”他说,他要像老大哥一样为整个“车队”的安全保驾护航。

时间一分分地流逝,农机手们开着收割机在田里忙个不停,半个小时后,农机手们完成了收割工作,大家下车在

田间地头进行短暂的休息,每当这时是他们最惬意的时候。“我今天早上从8点开始干活,到现在已经收割了大概70亩左右的小麦。”今年30岁的李二伟从成年后就开始了这一行奔波劳累,十多年的收割生活让他习惯了吃不饱、起早带晚、在车上睡觉的日子,他说,这也是一份工作,虽然生活条件会很艰辛,人会比较累,可是看着一亩亩金黄的小麦、水稻被他们全部收入农民的家中,他就感觉很满足。

“现在机器多了,行情不太好,远不如前几年。”李正银说,这几年随着收割机的逐年增加,竞争压力也变大了,“土地流转后使得小户变少,小户每亩80元,而大面积的话每亩只有60元。”李正银跟记者算了一笔账,原来每年的收入能达到30万元,现在每年收入20万元,而且每年保养车需要1万元左右,基本上2年后就会换一辆新车。

每年用半年的时间,穿越半个中国去收割,这就是他们跨区作业收割员的生活。正如李正银所说,在外打拼肯定辛苦,但既然选择了这份工作,就不要怕吃苦,况且一路上还是能看到很多美丽的风景,心情也随之好了起来。



5月下旬,我县的小麦相继成熟,来自连云港市的李正银与往年一样,带着15位农机手和8台收割机来到我县进行跨区作业。

2日下午4点,在如东经济开发区金凤村的小麦田里,随着6台收割机轰隆隆作响,一边的小麦迅速被“收入囊中”,麦粒则被囤积到储藏仓,被粉碎的秸秆则逆着收割机的行走方向,重新被撒回麦田里。不一会儿,储藏仓里的麦子就装满了,农机手们将收割机开到一旁,一粒粒麦子顺着卸粮筒流入到一旁的拖拉机里。

趁着农机手们忙碌着收割、卸粮的时候,记者跟这个“车队”年纪最长的李

## 遗失启事

如东县岔河镇会计中心如东县岔河镇财政所  
遗失开户许可证,号码为:Z3063000023101,声明  
作废。

# 秸秆抛置河道沟塘 依法实施追责处罚